上海电子信息职业技术学院

新型冠状病毒肺炎疫情
防控工作方案

为进一步加强新型冠状病毒肺炎防控工作，确保学校安全有序的教育教学环境，保障广大师生的健康安全，结合学校实际，特制定本工作方案。

一、指导思想

认真学习习总书记“坚定信心、同舟共济、科学防治、精准施策”抗击疫情十六字方针，贯彻落实李克强总理批示要求，落实市委市政府专题会议精神及相关文件要求，切实增强紧迫感和责任感，高度重视防控工作，把广大师生生命安全和身体健康放在第一位，坚持底线思维,加强联防联控,及时研究部署落实防控措施，全力做好防控工作，保障广大师生员工生命安全、身体健康和学校平稳运行。
    二、组织领导

1.成立防控工作领导小组
    组长：田钦、杨秀英

副组长：张涛、徐德明

组员：毛玉婷、窦争妍、方林中

2.成立防控工作工作小组

组长：张涛、徐德明

组员：党办、校办、宣传部、人事处、工会、学生处、团委、教务处、后勤保障处、安全保卫处负责同志，各二级学院及中专部党总支（直属党支部）书记、院长、负责学生工作的党总支（直属党支部）副书记
    防控工作领导小组负责统一领导、指挥学校新型冠状病毒肺炎疫情防控工作，防控工作组负责具体落实各项工作。各二级学院（中专部）党总支（直属党支部）书记负责做好教职员工的宣传、教育、情况掌握及工作组织，院长负责组织教育教学活动的正常有序开展，负责学生工作的党总支（直属党支部）副书记负责面向学生开展宣传、教育、及时掌握情况，并开展相关工作。
    三、具体措施

1.扎实做好信息的排摸工作，及时准确掌握师生情况。
面向广大教师及离校学生，通过工会、辅导员、学生骨干等利用规范的网络渠道发放假期生活提示，开展健康教育，宣传普及疫情防治知识和防控要求，密切关注师生发生疫情情况，及时准确掌握信息，落实早发现、早报告、早治疗，落实好对全体学生和教职工（特别是中高风险地区和境外人员）的全面排摸，做到底数清、情况明。

2.严格信息报告及发布制度，严格实施日报告零报告。
学校采用教师“线上打卡”报送方式，相关职能部门及各二级学院及时排摸掌握有效信息，每天上午10:00前巡查本部门教职工打卡情况，紧急或特殊情况随时上报。防控工作小组汇总各方面信息，及时报告防控工作领导小组及上级单位。

3. 管好“人”和“门”，暑假期间实行封闭式管理。有临时需要进校开展工作的教师，严格报批流程，门卫要严格执行体温测量措施，核实身份及进校许可。严格执行对未经学校疫情防控领导小组许可的人员一律不得进入学校的规定。因防控等工作确需进入校园的外来车辆和人员要提前报备并逐一登记，出示健康码绿码后进行体温（指水银体温计腋下温度，其他类型的体温计以此为标准校对）测量，体温≥37.3℃的，要坚决劝阻并引导及时就医。
4.加大宣传教育和舆情引导，引导师生掌握防控知识。
利用暑假期间及秋季学期开学前后，通过向学生和家长发布提示等形式加强宣传教育。开学后，以防控新型冠状病毒肺炎等传染病为重点，严格落实学校传染病防控措施，做好学生宿舍和教室等公共区域通风检查、因病缺勤、病因追查与登记等工作，通过多种形式开展传染病防控宣传教育，帮助师生提高防范意识、了解防治知识，引导师生科学做好防护，保持充足睡眠，积极参加体育锻炼，增强体质和免疫力，养成良好卫生习惯和健康生活方式。
学校防控工作小组负责校内媒体相关工作信息的审核与发布，引导在校师生对网络信息不盲从、对舆情不扩散，有独立、正确的思考能力，明辨是非。
5.加强校园环境卫生的整治，全面优化改善卫生条件。
相关职能部门及二级学院要以防控新型冠状病毒肺炎等传染病为重点，组织开展好爱国卫生运动，推进教室、实训室、宿舍、食堂、运动场馆、图书馆、厕所等重点区域和场所环境卫生改善整体行动，做到日常通风换气，保持室内空气流通，做好校园每日消毒和清洁工作，全面做好校园环境卫生整治工作，推进校园生活垃圾分类、厕所清洁、校园水体整治等工作，加强后勤与物业人员规范化管理。强化食堂食品卫生，明厨亮灶，每日定期消毒，保持分餐制，错峰就餐，杜绝外卖。为广大师生创造卫生、整洁、健康、文明的校园环境。

6.全方位做好各项预防工作，严格落实防范监控措施。

    (1)认真落实假期值班制度。
校领导带班值班，中层干部电话值班，24小时保持电话畅通，各值班岗位确保联络畅通、反应迅速、措施有力。学校安保部门对学校大门采取临时管控措施，对近期进出校门的车辆实行严格登记管理。

(2)加强各类聚集性活动管理。
正式开学返校后，在疫情结束以前，学校实行控制性管理。要求师生减少非必要外出，以避免在外出的途中或目的地受到感染。如果确实需要，严格按照出入校门管理制度执行。填写报批流程，在出发前和返校后向所在部门如实汇报行程。根据校园情况合理设置人员密集度，尽可能实施最小单元群体管理，以校区、专业、楼栋、年级、班级等为单位进行学习、生活、体育等活动。尽量开放教室、自习室、图书馆、体育场等公共空间。加强各类聚集性活动管理，原则上不组织大型聚集性活动。

(3) 按规定开展消毒工作。
在各教室、实训室、食堂、学生宿舍、图书馆、办公室、会议室等人员密集场所，以及厕所等易污染场所，按规定进行消毒。

（4）加强开学准备工作
开学前，做好校园环境卫生整治工作和疫情防控场地、隔离室、消毒用品、防护物资、人员、经费等保障。加强同奉贤区、闵行区疾病防控中心的合作，加强与奉城镇联防联控工作机制建立，及时互通信息，引导师生员工科学认识疫情，动态掌握师生员工健康状况，对不能及时报到的师生员工，做好关心工作。学校开学之前，学生原则上不得提前返校，确因特殊情况需提前返校，必须经学校审核同意。各部门密切掌握假期间师生往返疫情中高风险地区的情况, 
学校师生员工应至少在开学前14天开始开展自我健康观察并自觉做好路途防护。
对于来自低风险地区的师生员工，须持健康码绿码或有效健康证明返校报到，并进行14天的自我健康管理；无法提供有效健康证明的师生员工，需要在校外进行核酸检测，结果为阴性的方可返校。
来自或需要途径中高风险地区师生员工，在该地区恢复低风险级别前暂不返沪。如有个别从中高风险地区返沪的师生员工，要严格执行国家和本市防控要求,由学校在属地联防联控机制下，组织在校外实施14天集中（居家）健康管理，实施2次新冠病毒核酸检测，2次核酸检测结果均为阴性的方可申请返校。
来自或途径过去21天内从疫情中高风险地区调至低风险地区的师生员工，原则上要进行7天校外（集中）健康观察，期间合理安排1次新冠病毒核酸检测，结果为阴性的方可申请返校，入校后继续进行7天自我健康管理。

对于境外返沪的师生员工，入境后要严格执行国家和本市相关管控措施，持健康码绿码且核酸检测为阴性的方可申请返校。
对于本人或共同居住的家庭成员为确诊病例、核酸检测阳性者、疑似病例以及密切接触的师生员工，暂不安排返校报到，直至康复后1个月且核酸检测为阴性的，可以申请返校。

一旦发现符合健康异常情况申报的病例,立即对病例进行登记并及时上报。对于可疑患者及时送至指定的发热门诊进一步诊断和治疗。同时，患者所在部门要立即对该患者密切接触人群进行调查，并要求被接触者隔离观察，避免与他人接触。
四、工作要求

各部门要切实把师生员工的生命安全和身体健康放在第一位，严格按照学校要求，提高政治站位，提高安全意识，坚持底线思维，加强联防联控，高度重视防控工作，压实工作责任，制定周密工作方案，强化细化防控措施，加强传染病及防控知识宣传教育，提高师生的科学防范意识，全力以赴做好疫情防控常态化条件下秋季开学准备工作等各项防控工作，确保新学期学校平稳运行和广大师生员工身体健康。 
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